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Bevezetés: A népegészségügyi problémát jelentő vesebetegség incidenciája és prevalenciája az 

életkor előrehaladtával nő. Annak ellenére, hogy számos tanulmány kimutatta, hogy a 

vesetranszplantáció biztonságos és jobb túlélést biztosít a dialízishez képest idősebb betegeknél 

is, kevesen választják ezt a megoldást. Az Eurotransplanthoz történő csatlakozás óta a régióban 

a veseátültetésre került időskorú recipiensek aránya növekedett ugyan, de figyelembe véve a 

betegségben szenvedők számának gyors ütemű emelkedését ez még mindig alacsonynak 

mondható.  

Célkitűzés: Kutatásunk célja a Kelet-Magyarországi régióban feltérképezni azon beavatkozási 

pontokat, amelyek az idős betegek nagyobb arányú transzplantációs várólistára kerülését 

elősegítenék.  

Anyag és módszer: A vizsgálatban összesen 255 beteg vett részt a régióban található 8 dialízis 

állomásról. Többváltozós lineáris és logisztikus regresszió segítségével értékeltük az életkor 

szerepét a vesetranszplantációhoz való hozzáférést befolyásoló egyes tényezők tekintetében.  

Eredmények: A nemre és iskolai végzettségre korrigált életkor szignifikáns befolyásoló 

hatással volt a transzplantációs státuszra (OR 0,97, 95% MT 0,95-0,99), az 

egészségműveltségre (OR 0,98, 95% MT 0,95-0,99), a betegség specifikus ismeretekre (β -
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0,024 95% MT -0,048-0,001), valamint a hypertonia (OR 1,03 95% MT 1,01-1,05) és a diabetes 

mellitus (OR 1,02, 95% MT 1,00-1.05) meglétére egyaránt.  

Következtetések: A betegek alacsony transzplantációs arányának okai között - az orvosi 

tényezőkön túlmenően - olyan tényezők is szerepelnek, mint a beteg egészségműveltsége vagy 

éppen kezeléssel kapcsolatos ismerete. Figyelembe véve, hogy a betegedukáció nagymértékben 

befolyásolja a beteg vesepótló kezeléssel kapcsolatos döntéshozatalát, kiemelt jelentőséggel bír 

e korcsoportban is a megfelelő tájékoztatás, a kezeléssel kapcsolatos tévhitek eloszlatása. 


